



上半年广州经济稳居万亿俱乐部

下半年增长引擎和动力在哪?

羊城晚报记者 陈泽云 孙绮曼

27日,广州市统计局发布了上半年广州市经济运行情况,数据显示,上半年,广州地区生产总值为10968.29亿元,同比下降2.7%,成为目前公布上半年成绩单的城市中,第4个跻身“万亿俱乐部”。广州市副局长冯俊表示,在新产业和新动能的带动下,下半年广州将加快新发展,持续迸发新活力。



广州经济稳步复苏 羊城晚报记者 周巍 摄

需求复苏 固定资产投资率先实现正增长

数据显示,上半年广州市地区GDP同比下降2.7%,降幅较一季度缩窄,呈现出稳步复苏的态势,这为下半年持续增长打下了坚实的基础。那么,下半年,广州经济有哪些值得期待的新增长点?

对此,冯俊指出,从需求端来看,广州上半年的固定资产投资已率先实现了正增长,恢复势头好于全国、全省。上半年,全市固定资产投资在上年同期快速增长24.8%的基础上,同比增长1.5%,今年以来累计增速首次实现正增长,比一季度提高8.9个百分点。其中,汽车、医药、医疗器械等高新技术产业的投资较快增长,全市新基建在建项目183个,同比增长1.0倍。

“受疫情影响开工时间减少,目前广州仅完成了计划总投资的25.9%,这意味着下半年仍有3/4的项目的存量可供推进,这是下半年广州市经济复苏和未来发展动能继续强有力支撑。”冯俊指出。

动能培育 IAB产业成为新引擎

冯俊表示,从生产端来看,上半年部分新兴产业、高技术制造业已恢复正增长,产业结构也正持续优化、稳步调整。

上半年,全市新兴产业增加值2897.68亿元,占GDP比重为26.4%,占比超过了1/4。在总体经济受疫情



城案

花都19人
诈骗团伙落网



27日,广州市公安局召开新闻发布会。记者从会上获悉,7月16日,警方对藏匿在花都区的一个以鉴定拍卖古玩为由实施诈骗的团伙开展收网,抓获犯罪嫌疑人19名,起获藏品213件、作案手机24台,以及电脑、POS机、公章、银行卡、U盘等作案工具一批。

线索

古玩收藏者被骗

近日,一宗哈尔滨事主李先生的报警引起了花都警方的注意。

2020年初,李先生在网上看到广州××拍卖有限公司可以鉴定、推广、展览古玩藏品。李先生认为广州是大都市,这类公司可靠性强,于是迅速联系该公司,并接受对方的邀请,携带家中古玩来到位于广州市花都区公益路某

忽悠古玩收藏者鉴定藏品 以高价拍卖为饵骗推广费

文/图 羊城晚报记者 付怡 通讯员 陈羽莹 殷立硕 张毅涛

侦查
警方现场抓捕涉案嫌疑人

大厦14楼的该公司进行鉴定。见到公司设在漂亮的写字楼内,相关证件又齐全,李先生认定这是一家十分专业的古玩公司,就放下心来。鉴定师告诉李先生,他的“古董”极为值钱,提议他将“古董”进行拍卖,可以获得更大的价值。被对方一哄而上后,李先生相信自己的“古董”可以拍卖到大价钱,随即按照对方要求支付了8800元的所谓鉴定、推广、展览古董藏品费用,然后欢欢喜喜回到老家等待拍卖日期。

可一直到7月份,李先生还没有收到对方回音,多次联系对

方无果后,才恍然大悟,知道自己上当受骗,于是到当地公安机关报警。

侦查

诈骗套路分六步

花都警方调查发现,近年来还有多宗涉及广州××拍卖有限公司涉嫌以鉴定古玩收取基础服务费和推广展览费用的警情。这很可能是一个长期以拍卖古玩为由,骗取客户高额推广费、鉴定费、拍卖费等的诈骗团伙。

记者观察
羊城晚报记者
陈泽云
戚耀琪

在
习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
育新机 开新局

2678套公租房今起接受登记

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道:2020年广州面向户籍家庭推出的2678套公租房开始接受报名了!28日起该批次公租房接受符合申请公租房条件的家庭意向登记,9月27日公开进行摇号预分配。

据悉,本次推出分配的公共租赁住房房源点共有25个,总套数为2678套。白云区8个房源点1355套,荔湾区2个房源点13套房,海珠区2个房源点20套,天河区6个房源点505套,黄埔区7个房源点785套。

今年8月14日前(意向登

记结束前)取得公共租赁住房有效轮候号,符合公共租赁住房配租条件的轮候对象为配租对象。

分配对象可在25个房源点中选择1~15个房源点进行意向登记。

申请家庭如需了解本次公租房分配的相关情况,可前往各街道办事处(镇政府)咨询并领取《广州市2020年户籍家庭公共租赁住房摇号分配指引》,或登录广州市住房和城乡建设局网站(<http://zfcj.gz.gov.cn>)查看详情,或致电珠江江住房租赁公司(电话:38824712)、城投住房租赁公司(电话:38842516)咨询。

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道:27日下午,广州市住房和城乡建设局召开全市房地产质量警示及住宅质量专项提升工作会议。会议传达学习了省、市主要领导对房地产质量的最新批示精神,通报了近期央视3·15广州万科尚城项目及广州市房地产项目质量投诉的部分典型案例,并就开展为期一年的住宅工程质量提升专项行动进行了动员部署。

会议要求市、区两级住建部门将进一步加大质量执法检查,杜绝“查而不严、查而不改、查而不罚”问题,对质量问题将主动约谈、通报、曝光,对违法违规的行为严格处罚,或采取诚信惩戒措施。会议提出,各建设工程行业协会应加强行业自律,主动披露行业中存在的不合理现象,杜绝住宅工程建设过程中各类不规范行为的发生。

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道:27日下午,广州市住房和城乡建设局召开全市房地产质量警示及住宅质量专项提升工作会议。会议传达学习了省、市主要领导对房地产质量的最新批示精神,通报了近期央视3·15广州万科尚城项目及广州市房地产项目质量投诉的部分典型案例,并就开展为期一年的住宅工程质量提升专项行动进行了动员部署。

会议要求市、区两级住建部门、各建设单位立即动员部署,开展房屋建筑工程质量大排查,深入查摆质量问题及风险隐患。同时强调了建设单位的质量首要责任,要选用优秀的

队伍来参与工程建设,落实好住宅装修分户验收“一户一册”制度;在交楼前要采用第三方专业机构,逐一进行检查,把质量潜在问题提前解决好;推广实施住宅工程质量潜在缺陷保险制度。

各级住建部门将进一步加大质量执法检查,杜绝“查而不严、查而不改、查而不罚”问题,对质量问题将主动约谈、通报、曝光,对违法违规的行为严格处罚,或采取诚信惩戒措施。会议提出,各建设工程行业协会应加强行业自律,主动披露行业中存在的不合理现象,杜绝住宅工程建设过程中各类不规范行为的发生。

羊城晚报讯 记者赵燕